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Procès-verbal	de	l’Assemblée	générale	

7	avril	2025	
	
Présent·e·s	:	 Aude-Emmanuelle	 Scherrer,	 Claudia	 Vonesch	 Céline	 Berdoz,	 Isabelle	 Henchoz	
(comité)	;	 Emma	 Rawlings,	 Fanchette	 Henchoz,	 Eliane	 Mercier,	 Sarah	 Bourgeois,	 Mary-José	
Henchoz,	Marlyse	Gründisch,	Debbie	Breton,	Leni	Schopfer,	 Janet	Daenzer,	Renée	Pillonel,	Marie-
Anne	Matthey,	Philippe	Aeberli,	Claire	Chevalley,	Christian	Chollet,	Claudia	Gétaz,	Fabienne	Randin,	
Genny	Schweizer	(membres);	Pierre-François	Mottier	(Municipal).	
	
Excusé·e·s	:		Suzanne	Koch,	Patrica	Mottier,	Lucie	Bertholet,	Anne	Rieben,	Lilou	Martin,	Martine	et	
Henri	Moinat,	Yvonne	Wespi.	

	
Ordre	du	jour		
1.	Lecture	du	procès-verbal	de	la	dernière	assemblée	
2.	Rapport	d’activités	
3.	Lecture	des	comptes	
4.	Rapport	des	vériZicateurs	
5.	Nomination	d’un	suppléant(e)	
6.	Présentation	du	budget	
7.	E_ lection	et	démission	au	comité	
8.	Divers	
9.	Propositions	individuelles	
	

1. Lecture	du	procès-verbal	de	la	dernière	assemblée	
Le	PV	de	l’AG	2024	—	qui	a	été	joint	à	l’ordre	du	jour	et	mis	à	disposition	au	prêt,	ainsi	que	sur	le	
site	internet	—	est	accepté	à	l’unanimité	par	l’assemblée.	
	

2. Rapport	d’activités	notre	présidente	
Événements:	

o Mars:	Journée	Portes	ouverte	à	l’occasion	du	Biblioweekend	proposé	chaque	année	par	Bibliosuisse.	
Le	thème	était	«A	table»:	Apéro,	goûter,	puzzle	participatif,	contes,	conseils	BD	et	bricolage.	Un	beau	
travail	d’équipe	avec	les	personnes	présentes	pour	recevoir	les	visiteurs	tout	au	long	de	la	journée,	
Christian	au	Conseil	BD,	Mary-Jo	aux	contes.	Moment	convivial!	

o Juillet:	Un	coin	livres	a	été	installé	par	Céline	à	la	Piscine	du	Berceau:	une	petite	étagère,	deux	poufs	
devant	 le	restaurant	ainsi	qu’un	 tourniquet	dans	 la	salle	commune	du	camping.	Les	 livres	mis	 à	
disposition	 étaient	 de	 2e	main,	 soit	 à	 double	 dans	 le	 stokes	 de	 la	 bibli.	 Une	 façon	 à	 renouveler	
d’amener	un	bout	de	la	Bibli	à	la	piscine	et	de	la	faire	connaı̂tre	à	plus	large	échelle.	

o Juillet:	Mary-José	a	conté	à	l’entrée	de	la	Bibli	pendant	le	Festival	des	Enfants.	
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o Août:	Pasvac	animé	par	Janet	et	Léni	(parcours	du	livre)	

o Août:	Nous	avons	mis	sur	notre	site	internet	la	liste	des	ouvrages	édités	en	lien	avec	notre	région	
(découpages,	artisanat,	histoire,	traditions)	qui	nous	a	été	transmise	par	le	Musée	du	Pays-d’Enhaut.	

o Août:	trois	nouvelles	prêteuses:	Résy	Frommes,	Genny	Schweizer	et	Debbie	Breton.	Sarah	Bourgeois	
se	joint	aussi	à	l’équipe	des	actifs.	Janine	Turrian	décide	de	prendre	sa	retraite	bibli	après	plusieurs	
décennies	de	travail	dévoué.	

o Octobre:	Mary-José	a	commencé	 à	proposer	des	moments	de	contes	pour	les	tout	petits	une	fois	
toutes	les	deux	semaines.	Elle	va	continuer	en	2025.	

o Novembre:	Apéro-contes	pour	les	adultes	avec	les	conteuses	radoteuses	qui	nous	ont	emmenés	au	
pays	des	rêves.	Merci	à	l’une	d’entre	elles,	Mary-José,	qui	nous	a	proposé	cette	Zin	d’après-midi.	

o Novembre:	Dédicace	de	Monique	Buri	pour	son	livre	Papier	découpé	coédité	par	les	éditions	Favre	
et	le	Musée	du	Pays-d’Enhaut.	

o Novembre:	Après	plusieurs	années	de	pause,	la	Bibli	offre	à	ses	bénévoles	un	repas	au	restaurant	
de	la	Poste.	

o Décembre:	 Discussion	 avec	 François	 Margot,	 membre	 de	 l’association	 Grands-Parents	 pour	 le	
climat,	sur	une	autre	manière	d’être	au	monde.	Une	réZlexion	sur	les	déZis	de	notre	civilisation	et	
notre	réaction	fac	aux	crises	que	se	succèdent.	

Autant	d’occasions	de	faire	vivre	notre	bibli.	

Organisation	interne		

o Nous	avons	accueilli	deux	nouvelles	membres	au	comité:	Céline	Berdoz	et	Isabelle	Henchoz	qui	ont	
apporté	leur	dynamisme	et	leurs	idées.	

o Quatre	nouvelles	prêteuses	 se	 sont	 formées:	Résy	Frommes,	Genny	Schweizer,	Debbie	Breton	et	
Sarah	Bourgeois.	Merci	à	elles!	Nous	sommes	actuellement	15	personnes	à	assurer	le	prêt.	Janine	
Turrian	a	décidé	quant	à	elle	pour	des	raisons	de	santé	de	prendre	sa	retraite	bibli	après	plusieurs	
décennies	de	travail	dévoué.	Nous	la	remercions	chaleureusement.	Le	comité	ira	lui	rendre	visite	
prochainement	 pour	 lui	 transmettre	 nos	 remerciements.	 Marlyse	 Gründisch	 nous	 fait	 part	
aujourd’hui	de	son	intention	de	quitter	le	prêt	du	vendredi	matin	dès	le	mois	d’octobre.	Un	grand	
merci	à	elle	pour	ses	nombreuses	années	de	Zidélité!	Renée	Pillonel	pense	aussi	à	laisser	sa	place	le	
vendredi	matin.	

o Suzanne	a	repris	la	gestion	informatique	et	a	fait	un	gros	travail	en	mettant	à	jour	et	en	récrivant	les	
procédures	 liées	 au	 prêt	 (aide-mémoire	 par	 rapport	 aux	 amendes,	 inscription,	 paiements,	 etc.).	
L’envoi	des	cotisations	s’est	fait	principalement	pour	la	première	fois	par	e-mail	(env.	300	et	100	
lettres),	ce	qui	nous	a	permis	de	faire	des	économies	de	papier	et	de	timbres.	

o Une	boı̂te	à	clés	a	été	installée	pour	l’accès	des	actifs	à	la	Bibliothèque.	

o Mary-José	a	rejoint	Aude	pour	l’achat	des	livres	pour	enfants.	
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Fonctionnement	de	la	Bibli		

o Rappel	des	activités	 à	 la	Bibli:	notre	mission	ne	consiste	pas	seulement	 à	prêter	des	 livres,	mais	
implique	également	d’en	choisir	dans	les	librairies	ou	auprès	de	Bibliomedia,	les	enregistrer	dans	
l’ordinateur	 (tampon,	 mot	 matière,	 cote,	 code-barres),	 les	 équiper	 (plastique,	 étiquettes),	 leur	
trouver	leur	place	(réarranger	les	rayons,	nouvelles	caisses),	les	ranger	quand	ils	reviennent	du	prêt,	
les	 réparer	 si	 besoin,	 désherber,	 s’occuper	 du	 vieux	 carton,	 trier	 les	 livres	 qu’on	 nous	 donne,	
préparer	et	faire	les	marchés,	alimenter	l’étagère	des	livres	en	libre-service,	acheter	les	fournitures	
manquantes,	organiser	des	activités	spéciales...	et	bien	plus	encore.	Tout	cela	grâce	à	l’implication	
de	nos	membres!	

o En	mars,	Aude	a	complété	l’enquête	statistique	des	Biblis	suisses,	demandée	chaque	année	par	la	
Confédération.	

o Nouveau	meuble	commandé	 à	un	jeune	apprenti	menuisier	pour	remplacer	le	meuble	rouge	des	
albums	enfants.	

o Présentation	des	Statistiques	du	prêt	de	livres	en	2024:	10’059	livres	sortis	(10’600	en	2023).	Voici	
les	catégories	de	livres	les	plus	empruntées:	1°	les	BD	jeunes,	2°	les	BD	ados/adultes,	3°	les	albums	
enfants,	4°	 les	romans	adultes.	On	notera	que	les	ouvrages	de	la	section	jeunesse	sont	beaucoup	
consultés	sur	place.	

o 25	nouveaux	abonnements	ont	été	enregistrés	depuis	le	début	de	l’année.	
o Le	comité	a	décidé	de	modiZier	 le	 tarif	des	amendes	suite	 à	 la	demande	des	membres	 lors	de	 la	
dernière	 AG.	 Il	 se	 montait	 à	 CHF	 2.-	 par	 livre	 et	 par	 semaine.	 Les	 amendes	 pouvaient	 devenir	
rapidement	énormes	et	les	traitements	étaient	aléatoires	quand	les	amendes	étaient	trop	élevées.	
Il	a	été	décidé	que	le	montant	des	amendes	devait	être	supportable	pour	être	payé.	Il	se	monte	à	
présent	à	CHF	5.-	par	semaine,	quel	que	soit	le	nombre	de	livres.	Il	est	important	maintenant	de	
faire	payer	ces	amendes	pour	être	équitable	vis-à-vis	de	tous	les	lecteurs.	

	
3. Lecture	des	comptes	

Présentation	des	comptes	2024	par	notre	caissière,	Claudia	Vonesch:	
o Cette	année,	on	a	un	petit	bénéZice.	Merci	à	la	commune	de	Château	d’Oex	de	nous	offrir	le	loyer	

et	l’électricité,	en	plus	les	subventions	communales.		
o Les	 ventes	de	 livres	 ont	 légèrement	 chuté,	 certainement	dû	 au	 fait	 qu’aucune	vente	n’a	 été	

organisée	comme	cela	a	été	le	cas	en	2023.		
o Les	assurances	ont	doublé	en	raison	de	l’engagement	d’une	femme	de	ménage.	
o Le	poste	téléphone-internet	a	diminué	suite	à	un	changement	d’opérateur.	
o En	2023:	On	note	une	perte	de	3’736.-	en	raison	de	l’oubli	de	la	commune	de	Château	d’Oex	de	

nous	verser	le	subside	annuel.	Montant	qui	sera	versé	à	double	en	2024.	
	

4. Rapport	des	vériHicateurs	
Lecture	par	Christian	Chollet	du	rapport	de	la	commission	des	vériZicateurs	qui	relève	l’excellente	
tenue	des	comptes	et	que	leur	parfaite	exactitude,	ainsi	que	les	éléments	suivants:	
o L’état	des	comptes	bancaires	et	postaux	portés	au	bilan	correspond	au	solde	au	31	décembre	

2024.	
o Un	bénéZice	de	CHF	5'236,14	auquel	il	faut	soustraire	CHF	5'000.-	(participation	communale	

de	Château	d’Oex	payée	deux	fois	en	2024	à	la	suite	de	l’omission	du	paiement	en	2023).	Donc	
un	bénéZice	réel	de	CHF	236,14.	
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o Les	avoirs	de	la	bibliothèque	au	31.12.2024	s’élèvent	à	CHF	44'383,97.	
	

Quelques	remarques:		
o Il	n’existe	pas	de	quittance	pour	un	achat	d’enveloppe	effectué	le	31	janvier.	Les	personnes	qui	

font	 les	 achats	 doivent	 impérativement	 fournir	 une	 pièce	 justiZicative.	 Au 	 défaut,	 un	
remboursement	ne	devrait	pas	être	possible.	

o Une	quittance	pour	un	achat	papeterie	effectué	le	19	mars	à	la	P’tite	Librairie	ne	donne	pas	le	
détail	de	ce	qui	a	été	acheté.	Les	personnes	qui	font	un	achat	doivent	demander	le	détail.	

o La	facture	Bibliomedia	s’élève	à	CHF	290.-	La	commission	se	questionne	sur	la	pertinence	de	
cette	 dépense.	 Réponse:	 il	 s’agit	 d’une	 commande	 annuelle	 de	 livres	 «large	 vision».	 Ces	
ouvrages	ne	sortent	pas	tous,	mais	sont	très	appréciés.	Les	membres	estiment	que	ce	coût	de	
290.-	(dont	37.-	de	frais	postaux)	est	peu	élevé	au	regard	de	son	apport	à	la	diversité	souhaitée	
par	la	bibliothèque.	On	continue.	

o Achat	de	livres	par	Christophe	Barbey	en	date	du	30	avril.	Il	manque	la	facture.	
o Concernant	le	compte	3000:	une	dépense	de	CHF	1'848,10	comprenant	la	facture	du	repas	à	

Rosaly	pour	un	montant	de	CHF	1'593,30.	Différence	de	CHF	254,80,	alors	que	pour	ce	poste,	
un	montant	de	800.-	est	budgété.	Ce	montant	relativement	élevé	est-il	justiZié?	Réponse:	oui,	
aucune	rencontre	des	membres	de	la	bibliothèque	n’avait	été	organisée	ces	dernières	années.	
Le	comité	a	estimé	normal	de	remercier	les	bénévoles	avec	cette	invitation.		

o Si	 la	 prochaine	 séance	 de	 vériZication	 des	 comptes	 se	 fait	 à	 nouveau	 dans	 les	 locaux	 de	 la	
bibliothèque,	il	faut	impérativement	éviter	de	le	faire	durant	les	heures	d’ouverture.	

	
La	commission	de	vériZication	propose	d’accepter	les	comptes	et	bilan	au	31	décembre	2024	tels	
que	 présentés	 et	 d’en	 donner	 décharge	 au	 comité,	 ainsi	 qu’à	 la	 caissière,	 qu’elle	 remercie	
sincèrement	pour	tout	le	travail	effectué	avec	rigueur	et	dévouement.	
	
Les	comptes	sont	acceptés	à	l’unanimité.	
	

5. Nomination	d’un	suppléant(e)	
Renée	Pillonel	accepte	de	devenir	1re	membre,	Claudia	Gétaz	devient	2e	membre,	Christian	Chollet	
est	nommé	suppléant.		
	

6. Présentation	du	budget	
Présentation	par	notre	caissière	et	discussion.	Le	budget	2025	est	accepté	à	l’unanimité,	avec	nos	
remerciements	à	Claudia.		
	
Achats	de	livres:	
o Plusieurs	personnes	trouvent	que	le	budget	alloué	aux	documentaires	est	élevé	alors	que	ces	

livres	sortent	relativement	peu.	Le	comité	 souhaite	redynamiser	ce	domaine	qui	permet	de	
toucher	de	nouveaux	lecteurs	et	lectrices.		

o Les	BD	manquent	de	place.	
o Janet	est	reconnaissante	des	400.-	alloués	aux	livres	en	anglais.	Elle	dépense	rarement	autant,	

car	la	plupart	des	ouvrages	sont	des	dons.			
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7. Élection	et	démission	au	comité	
o Actuellement,	le	comité	est	composé	des	personnes	suivantes:	

Aude-Emmanuelle	Scherrer	(présidente);	Claudia	Vonesch	(caissière);	Suzanne	Koch,	Isabelle	
Henchoz	et	Céline	Berdoz	(membres).	

o Claudia	Vonesch	a	présenté	sa	démission.	La	présidente	la	remercie	pour	son	engagement	tout	
au	long	de	ces	huit	années,	la	tâche	de	caissière	représente	un	travail	exigeant!	Emma	Rawlings	
rejoint	le	comité	en	qualité	de	caissière.	Le	comité	est	ravi	de	l’accueillir,	bienvenue	à	elle!	

o L’assemblée	reconduit	dans	leur	fonction	Aude-Emmanuelle	Scherrer,	Suzanne	Koch,	Isabelle	
Henchoz	et	Céline	Berdoz.		

	
8. Divers	
o Un	groupe	de	lecture	s’est	constitué	qui	se	réunit	tous	les	vendredis	à	15h30	sous	l’impulsion	de	
Claire,	 Fabienne,	 Marie-Anne	 et	 E_ liane.	 C’est	 un	 moment	 chaleureux	 et	 informel	 lors	 duquel	
chaque	personne	présente	un	livre	qu’elle	a	apprécié,	aZin	de	donner	envie	de	lire.	

o L’action	souris	pour	la	promotion	du	site	internet	avec	une	petite	souris	en	chocolat	a	rencontré	
un	grand	succès.	

o Auteure	 de	 plusieurs	 romans	 très	 appréciés	 par	 plusieurs	membres	 de	 la	 bibliothèque,	 Fanny	
Desarzens	a	été	contactée	pour	venir	nous	en	parler.	Cette	année	étant	particulièrement	chargée	
pour	elle,	nous	la	recontacterons	Zin	2025.	

o Dominique	Bettens,	écrivaine	publique,	viendra	présenter	son	travail	le	14	juin.	
o Mary-José	accepte	de	conter	à	nouveau	pour	le	Festival	des	enfants;	
o Pasvac,	lundi	11	août	à	la	bibliothèque.	Il	s’agit	de	présenter	la	bibliothèque,	son	fonctionnement,	
classer	les	livres	par	ordre	alphabétique,	etc.	Leni	et	Isabelle	sont	partantes;	

o Accueil	de	stagiaires	à	la	demande	de	l’école	dans	le	cadre	de	la	semaine	Découverte	des	métiers	
pour	la	semaine	des	stages	mercredi	18	juin.	Henri	ou	E_ liane	acceptent	d’être	présents.	

o Déménagement:	Aude-Emmanuelle	et	Isabelle	ont	rencontré	le	municipal	Maximilien	Stauber	en	
automne.	Pas	de	changements	prévus	dans	l’immédiat.		

o M.	Le	Municipal	Pierre-François	Mottier	félicite	la	bibliothèque	et	son	comité	pour	son	dynamisme	
et	rappelle	que	 la	subvention	est	reconduite	chaque	année,	mais	qu’il	ne	 faut	pas	oublier	de	 la	
demander!	Il	note	le	besoin	de	place	et	les	problèmes	d’accès.		

	
9. Propositions	individuelles	
o Claudia	Gétaz	insiste	sur	l’importance	de	commander,	tant	que	possible,	les	livres	à	la	P’tit	librairie.	
C’est	déjà	 le	cas	et	 les	acheteuses	sont	 tout	 à	 fait	conscientes	de	 l’importance	de	ce	soutien	au	
commerce	local.	

o Claire	Chevalley	demande,	dans	l’idée	de	collaborer	davantage	avec	l’école,	si	une	synergie	entre	
les	deux	bibliothèques	est	possible.	Les	systèmes	d’exploitation	ne	sont	pas	les	mêmes	ce	qui	rend	
la	chose	assez	compliquée.	Cela	dit,	il	serait	intéressant	que	le	lien	vers	leur	catalogue	apparaisse	
sur	notre	site	web.	

o Philippe	Aeberli	qui	s’occupe	d’enregistrer	les	livres,	demande	que	les	acheteuses	l’avertissent	par	
mail	lorsqu’il	y	a	de	nouveaux	achats.	Il	est	également	important	d’indiquer	dans	quel	domaine	
livre	sera	classé.		

o Mary-José	propose	les	contes	du	vendredi	pour	les	enfants	en	âge	préscolaire,	dans	l’après-midi	
de	14h30	à	15h,	deux	fois	par	mois.	Essai	durant	mai,	juin,	juillet.	Tout	le	monde	est	enthousiaste.	
Isabelle	fera	un	Zlyer	et	Céline	de	la	publicité	dans	les	domaines	de	la	petite	enfance.		
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o Les	acheteuses	de	docu	ont	le	projet	de	publier	régulièrement	des	articles	dans	le	Journal	du	Pays	
d’Enhaut	aZin	de	mettre	en	avant	les	nouveaux	achats,	ainsi	que	le	fond.	

o Beaucoup	d’intérêt	 pour	 le	 livre	de	François	Pilet,	médecin	 originaire	de	Rossinière.	 Projet	 de	
l’inviter	en	parler	quand	la	vague	médiatique	retombera	un	peu.	Mary-Jo	se	charge	de	le	contacter.	
	
	
Clôture	de	la	séance	à	21h35		
Rédaction:	Isabelle	Henchoz,	le	7	avril	2025	
	
	


